
Výbor Odborné skupiny specializovaných archivů ČAS: Schůze č. 8, Kavárna 
Ponrepo, Bartolomějská 11, Praha 1, 13. září 2024, 14:00 hod. – 15:30 hod.

Přítomni: Kamila Mádrová, Tomáš Lachman (předseda), Zdeněk Vácha (jednatel), Marek 
Ďurčanský, Jan Bílek, Lenka Vrchotová (hostka za Jakuba Kunerta)

Omluveni: Markéta Kabůrková, Jakub Kunert

Program jednání:

1) Revize zápisu ze schůze č. 7 ze dne 14. června 2024

K našim připomínkám k věcnému záměru archivního zákona zatím nemáme oficiální 
zpětnou vazbu, VAR se dlouho nesešla, nejbližší jednání VAR bude s největší 
pravděpodobností na přelomu září/října.

Ankety o vlastním digitálním archivu, kterou připravil Archiv hl. m. Prahy ve spolupráci s 
Archivem České televize, se zúčastnila velká část specializovaných archivů, výsledky 
ankety budou zavěšeny na web OS SA ČAS, zajistí T. Lachman.

Setkání Odborné skupiny vysokoškolských a vědeckých archivů ČAS (17. - 18. září 2024 
v Brně) se jako host zúčastní jen T. Lachman, přednese „Zprávu o činnosti OS SA ČAS“ 
se zvláštním přihlédnutím k rokům 2022 – 2024.

2) Příprava III. celodenního setkání OS SA ČAS

Téma setkání: „Další vzdělávání v archivnictví (potřeby specializovaných archivů versus 
nabídka univerzit); teorie a srážka s realitou.“ Do dalšího jednání výboru bude třeba se 
domluvit, zda bude setkání pokrývat nejen archivnictví, ale i spisovou službu. V plánu je 
cíleně oslovit - s prosbou o příspěvky - pedagogy z vysokoškolských pracovišť, která se 
věnují výuce archivnictví – Praha, Brno, České Budějovice, Hradec Králové, Pardubice, 
Ústí nad Labem, dále též katedry Knihovnictví a informačních studií, vedoucí 
studentských sekcí ČAS, absolventy oboru pracující ve specializovaných archivech, 
osoby bez archivního vzdělání pracující ve (nejen) specializovaných archivech, osoby 
pracující v soukromých spisovnách a vyšší management specializovaných archivů. 
Osloveni budou rovněž zahraniční hosté. Dále bude probíhat výběr místa setkání (opět v 
Praze) a konkretizace termínu (setkání se uskuteční v dubnu 2025).

3) Podzimní exkurze OS SA ČAS – aktualizace informací

Exkurze se uskuteční dne 23. října 2024 (středa) od 13 hod., letos zavítáme do 
Vojenského historického archivu v Praze, link k registraci byl rozeslán, registrace 
bude otevřena do 30. září 2024 nebo do vyčerpání kapacity – zúčastnit se může 20 
osob. Pro rok 2025 je v nabídce pracoviště Literárního archivu Památníku národního 
písemnictví v Litoměřicích nebo Archiv Akademie výtvarných umění v Praze.

4) Seminář Českého komitétu Modrého štítu (ČKMŠ) na podzim 2024

„Ochrana audiovizuálních dokumentů a fotografií“ (14.11.2024 v Národním archivu v 
Praze) - program semináře je hotov, společně s podrobnostmi k registraci je obojí 
dostupné na webových stránkách   ČAS  , účastnická kapacita se rychle zaplňuje.
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https://cesarch.cz/aktuality/seminar-ochrana-audiovizualnich-dokumentu-a-fotografii-14-11-2024-v-narodnim-archivu/
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5) Případné nahrazení kol. Kravčíkové v pracovní skupině MV pro archivní popis

Kol. Kravčíková zvládá z rodinných důvodů účast jen online, pro fyzickou účast je třeba 
najít dalšího zástupce/zástupkyni ze specializovaného archivu.

6) Různé

➢ Medaile za archivnictví – návrhy laureátů lze průběžně zasílat T. Lachmanovi, 
projedná podporu nominace na výboru ČAS

➢ Konference „Archivy &  Muzea“ (Plzeň, 6. - 7. 11. 2024), podrobnosti pro zájemce 
na webových stránkách ČAS

➢ Celostátní konference archivářů se uskuteční v Hradci Králové v termínu 27. - 29. 
května 2025, na pestrém programu (20 sekcí) se intenzivně pracuje

➢ v roce 2026 by se měla v ČR uskutečnit společná česko – německo – rakouská 
konference vysokoškolských archivářů (o podporu je možné žádat Česko-
německý fond budoucnosti), nabízí se i účast dalších specializovaných archivů, 
tato možnost bude předmětem dalšího jednání – zajistí M. Ďurčanský

Schůze č. 9 výboru OS SA ČAS se uskuteční v pátek 22. 11. 2024 ve 14:00 hod. v 
kavárně Ponrepo

Zapsal: Z. Vácha

Doplnili: T. Lachman, L. Vrchotová

Ověřil: T. Lachman
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